



Nr.VI. 16583/02.06.2009

Nr. 4200 /D.R.P.
Data 03.06.2009

Către: GUVERNUL ROMÂNIEI

DEPARTAMENTUL PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL

În atenția: domului Victor Ponta - ministru

Ref: asigurarea obligatorie a locuinței

Stimate domnule ministru,

Referitor la adresa dvs. nr. 3796/DRP din 20.05. 2009 înregistrată la CSA cu nr. 16583 din 22.05.2009, care are subiect interpelarea domnului deputat Mihai Cristian Apostolache și prin care domnia sa solicită în scris un răspuns cu privire la modul cum autoritatea noastră și-a îndeplinit obligațiile care îi revin în aplicarea anumitor prevederi din Legea 260/2008, vă facem cunoscute următoarele :

Din textul Legii nr. 260/2008, privind asigurarea obligatorie a locuințelor împotriva cutremurelor, alunecărilor de teren sau inundațiilor se distinge că, la art. 37 sunt enumerate obligațiile Comisiei de Supraveghere a Asigurarilor în ce privește elaborarea de norme astfel:

- criteriile de autorizare a asigurătorilor pentru încheierea de contracte de asigurare obligatorie a locuintelor;
- forma si clauzele cuprinse în PAD;
- stabilirea comisioanelor care se încasează în condițiile prevăzute de lege;
- condițiile cedării în reasigurare a riscurilor asigurate prin PAD;
- constituirea rezervei pentru constatarea daunelor asigurate prin PAD, cu aplicarea principiului managementului separat pentru activitatea de asigurare obligatorie a locuințelor;
- constatarea, evaluarea și lichidarea daunelor.

GUVERNUL ROMÂNIEI
SECRETARIATUL GENERAL
REGISTRATURA GENERALĂ
Nr. 14/6857
ziua 03 luna 06 anul 2009

Dorim în continuare să vă aducem la cunoștință stadiul actual al acestor norme. Pentru exemplificare vă informăm despre actele normative care reglementează cerințele enumerate mai sus, acte care au fost deja publicate în Monitorul Oficial a României: Ordinul nr. 23, emis de președintele Comisiei de Supraveghere a Asigurarilor pentru punerea în aplicare a Normelor privind autorizarea asiguratorilor pentru încheierea asigurării obligatorii a locuințelor împotriva cutremurelor, alunecărilor de teren sau inundațiilor publicat în Monitorul Oficial, Partea I nr. 3 din 05/01/2009. O altă reglementare este reprezentată de Ordinul nr. 5, pentru punerea în aplicare a normelor privind forma și clauzele cuprinse în contractul de asigurare obligatorie a locuințelor împotriva cutremurelor, alunecărilor de teren sau inundațiilor, acestea fiind publicate în Monitorul Oficial, Partea I, nr.320/14.05.2009. În cursul acestei săptămâni s-a publicat în Monitorul Oficial Partea I, nr. 369/02.06 2009, Ordinul nr. 7 din 28 mai 2009 privind constatarea, evaluarea și lichidarea daunelor la asigurare obligatorie a locuințelor împotriva cutremurelor, alunecărilor de teren sau inundațiilor aflată la finalul termenului de consultare publică.

Facem precizarea că în tot acest timp, în care s-au elaborat și emis normele mai sus amintite, CSA a făcut eforturi susținute și a organizat întâlniri la toate nivelurile, inclusiv cu conducerile executive ale asiguratorilor interesați să participe la constituirea pool-ului de asigurare. În urma studiului textului legii s-a constatat că, sunt câteva inadvertențe majore care o fac practic inaplicabilă. Pe de altă parte, atât asiguratorii în mod individual cât și UNSAR, în calitate de asociație profesională a asiguratorilor din România au observat, unele neconcordanțe care conduc uneori la încălcarea regulilor și principiilor care guvernează această activitate în România și chiar aduc atingere cadrului legal al activității de asigurare.

Toate aceste observații însoțite de nota de fundamentare și expunerea de motive, au fost transmise către Ministerul Administrației și Internelor în calitatea sa de inițiator al legii și considerăm că de reușita promovării acestor modificări ale legii depinde în mare măsură constituirea și implicit capitalizarea pool-ului de asigurare precum și intrarea în vigoare a normelor amintite mai sus.

Pentru orice alte informații vă stăm la dispoziție.

Cu deosebită considerație,

Angela Toncescu

Președinte

